

征信服务新收费标准昨起正式实施

个人柜台查询自身信用报告, 每年前2次免费, 第3次起每次5元

□ 本报综合报道

据中国人民银行征信中心官方微信消息, 根据《国家发展改革委关于进一步降低征信服务收费标准的通知》, 中国人民银行征信中心自2025年7月1日起全面执行征信服务新收费标准。

据悉, 新标准实施后, 商业银行等机构查询企业信用报告基准服务费标准为每份9元, 查询个人信用报告基准服务费标准为每份1元。实际收费标准根据用户机构向征信系统提供的数据量和查询量计算确定, 数据查询量适用超额累退计算方法, 具体计算公式和计费办法继续按照《国家发展改革委关于进一步降低中国人民银行征信中心服务收费标准的通知》(发改价格规[2019]1318号)有关规定执行。

农村商业银行、农村合作银行、农村信用社、村镇银行、小额贷款公司、消费金融公司、融资租赁公司、融资性担保公司、民营银行、独立法

人直销银行、内贸险承保机构等11类金融机构查询企业信用报告收费标准每份4.5元, 查询个人信用报告收费标准每份0.5元。

上述各类机构中, 同一用户30天内多次查询同一企业信用报告的, 按查询1份企业信用报告收费; 1天内多次查询同一个人信用报告的, 按查询1次个人信用报告收费。

此外, 个人柜台查询自身信用报告, 每年前2次免费, 自第3次起的收费标准为每次5元。个人通过互联网查询自身信用报告免费。

此外, 登记服务收费标准也有变化, 应收账款质押登记收费标准每件每年15元, 变更登记、异议登记收费标准每件每次5元, 查询登记信息免费。

下一步, 征信中心将严格执行国家规定的收费标准, 始终践行“征信为民”理念, 不断优化征信服务, 持续促进实体经济发展和社会信用体系建设。

教育部发布普通高中7个学科教学装备配置标准

□ 据新华社报道

记者1日从教育部获悉, 教育部近日发布普通高中数学、物理、化学、生物学、地理、通用技术和信息技术7个学科教学装备配置标准, 健全中小学装备配置标准体系, 规范和引领全国普通高中学校教学装备的科学配备, 加快推进基础教育高质量发展。

配置标准依据普通高中课程方案和课程标准, 满足基础性实验、拓展性实验和创新性

实验等不同层次教学需求。聚焦教育数字化战略部署, 着力推进教学装备智能化升级, 新增数字化、智能化、绿色化教学设备, 加快构建信息化实验教学环境。

同时, 配置标准严格把控装备质量安全标准, 科学设定技术参数指标, 明确教学性能要求, 强化安全环保规范。在应用层面突出育人导向, 配套提供实验实践活动指导建议, 切实促进教育装备与课程标准、教学实践的有机融合。

国航C909开通首条国际航线

□ 本报综合报道

7月1日8时许, 由国产客机C909执飞的国航CA757航班从呼和浩特白塔国际机场起飞, 经过1个多小时的飞行后顺利抵达蒙古国首都乌兰巴托, 标志着国航首条C909国际航线正式开通。

该航线由呼和浩特往返乌兰巴托, 航班号CA757/8, 每周运营7个航班。“结合C909机型特点, 我们对该航线的飞行程序、跑道状况、导航设施等进行深入研究, 制定

了详细的飞行操作流程。”首航航班机长刘永光说。

据了解, 自2020年接收首架C909客机以来, 国航C909机队规模已达35架, 累计安全飞行超11万小时。依托北京、成都、呼和浩特三大运行基地, 国航C909客机已执飞超30条航线。

国航相关负责人表示, 国航将全力保障航班安全运行, 持续优化航线网络, 深化国际合作交流, 并持续推动国产飞机规模化、高品质商业运营, 筑牢国产飞机运营保障体系。



列车调图 暑运开启

7月1日, 全国铁路实行新的列车运行图, 同时为期62天的2025年全国铁路暑期运输也拉开帷幕。

图为昨天, 旅客在江苏徐州东站检票进站

新华社 图/文

第三轮第四批中央生态环保督察全面完成督察进驻阶段工作 累计向被督察对象转办14066件

□ 据新华社报道

记者1日从生态环境部获悉, 近日第三轮第四批中央生态环境保护督察全面完成督察进驻阶段工作。截至2025年6月28日, 各督察组共收到群众来电、来信举报23311件, 受理有效举报17880件, 经梳理合并重复举报, 累计向被督察对象转办14066件。被督察对象已办结或阶段办结9213件。

经党中央、国务院批准,

第三轮第四批8个中央生态环境保护督察组于5月26日至28日陆续进驻山西、内蒙古、山东、陕西、宁夏5省(区), 以及中国华能集团有限公司、中国大唐集团有限公司、国家电力投资集团有限公司3家中央企业。

进驻期间, 各督察组坚持动真碰硬, 深入一线、深入现场, 查实一批突出生态环境问题, 核实一批不作为、慢作为, 不担当、不碰硬, 甚至敷衍应对、弄虚作假等问题, 坚

决反对打着环保幌子搞“一刀切”和问责泛化、简单化以及以问责代替整改。

有关省(区)和中央企业高度重视中央生态环境保护督察工作, 大力推动整改落实。在解决群众信访问题中, 既认真查处、坚决整改, 也实事求是、分类施策, 做到精准科学依法。

据悉, 对已经转办、待查处整改的群众举报问题, 各督察组均已安排人员继续督办, 确保群众举报问题能够查处到位、整改到位、公开到位。

四川彭山警方通报男子哄骗女孩外出事件: 见面即被拦截 网传“多名受害者”情况不实

□ 本报综合报道

7月1日, 四川省眉山市彭山区公安分局就男子哄骗女孩外出事件通报称, 刚见面就被其父母拦截, 未发现“多名女孩受害”等情况, 网传情况不实。

近日, 一段“男子带12岁女孩开房被家长拦截”的视频在网络热传, 引发公众对未成年人安全的高度关注。眉山市彭山区公安分局通报称, 6月28日21时11分, 眉山市

彭山区公安分局接到群众刘某报警, 称有人哄骗其女儿外出。民警迅速出警, 将涉事双方带回调查。

警方经核实, 当事人阚某某(男, 38岁, 眉山市东坡区人, 无业)于6月27日通过抖音结识12岁女孩曾某某, 随后添加微信交流, 并相约次日在彭山区滨江大道一段附近见面。见面当晚, 阚某某与曾某某刚碰面, 便被一路跟随观察的曾某某父母发现并阻拦。目前, 阚某某已被公安机关控

制, 案件正在进一步依法侦办中。

针对网络流传的“涉事男子是武术教练, 借教学名义行骗”“已有3名女孩确认受害”等说法, 警方经深入调查后明确表示, 未发现此类情况。警方强调, 该事件涉及未成年人, 呼吁公众切勿传播未经证实的信息、现场图片及视频, 避免对未成年人造成二次伤害。同时, 公安机关将依法严厉打击歪曲事实、造谣传谣等违法行为, 维护网络空间清朗秩序。